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ATA DA 80ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 80ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Rodrigo Tassinari e Ronaldo Pinheiro. Ausência de: Laercio Lopes, Saulo Almeida 

Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 79ª Sessão Ordinária 

realizada em 25 de novembro, foi aprovada. A Presidência solicita um minuto de 

silêncio pelo falecimento do senhor Mauro Teixeira, prefeito de Ribeirão Branco e 

registra voto de pesar. Correspondência recebida de diversos: Denúncia 

apresentada por Maurício Machado Coelho solicitando abertura de Comissão 

Processante em face do vereador Robson Leite, nos termos do Decreto-Lei 201/67. 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 178/2024 - Vereador Tarzan - Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos Animais no Município de Itapeva. 

179/2024 - Vereador Tarzan - Altera a Lei Municipal 2.387 de 18 de março de 2006 que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de o Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários 

Municipais publicarem anualmente sua declaração de renda e bens na imprensa oficial 

do município”. 180/2024 - Vereadora Débora Marcondes - ALTERA A 

NOMENCLATURA DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL PARA POLÍCIA MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projeto de Lei 78/2024, 139/2024, 146/2024, 153/2024, 169/2024, 

172/2024 e 173/2024 e o Projeto de Resolução 4/2024 e SUBSTITUTIVO 0001 AO 

PROJETO DE LEI 0152/2024 para apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao 

Projeto de Resolução 0004/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Acrescenta-se o seguinte parágrafo único ao artigo 5° do 

Projeto de Resolução n° 0004/2024. Requerimento: 561/2024 - Vereador Roberto 

Comeron - Requeiro que seja oficiado ao Sr. Prefeito que preste informações sobre a 

perfuração de poço artesiano no bairro da Serrinha da Conceição. 562/2024 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Requeiro que seja oficiado ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para 

que envide esforços para estabelecer convênio com o Governo do Estado de São Paulo, 

no sentido de destinar verba para a implantação de UTI Pediátrica na Santa Casa de 
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Misericórdia de Itapeva, reitero Requerimento 597/2022. 563/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUEIRO QUE SEJA OFICIADO AO SR. NILBERTO JOSÉ PEREIRA 

CARPES FILHO - SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE PARA QUE INFORME 

SOBRE A GESTÃO DAS CIRURGIAS ELETIVAS NO MUNICÍPIO, ESPECIFICANDO 

O ANDAMENTO DOS AGENDAMENTOS, O TOTAL DE PESSOAS EM LISTA DE 

ESPERA POR ESPECIALIDADE, O TEMPO MÉDIO DE ESPERA, A PREVISÃO DE 

REALIZAÇÃO DOS PROCEDIMENTOS CLASSIFICADOS COMO URGENTES E AS 

MEDIDAS ADOTADAS PARA REDUZIR O TEMPO DE ESPERA, COMO MUTIRÕES 

E PARCERIAS. 564/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito para 

que junto ao setor competente, se possível enviem Projeto de Lei, para alterar a 

Referência Salarial dos Servidores efetivos ocupantes dos cargos de Fisioterapeutas, 

Terapeutas Ocupacionais e Fonoaudiólogos, do Município de Itapeva. 565/2024 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se 

possível, providenciem a colocação de braços de iluminação e a extensão da iluminação 

pública, na rua João Luiz Teixeira, no Jardim Beija Flor. 566/2024 - Vereador Gabriel 

Maciel - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, para que envie para essa Casa Legislativa 

projeto de lei que autorize a prorrogação das contratações por tempo determinado 

oriundos de processos seletivos simplificados. Indicação: 131/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto 

ao setor competente, secretaria de transportes e serviços rurais a viabilidade de estar 

passando maquina motoniveladora e posterior cascalhamento nos Bairros Pacovinha, 

Prestes e Avencal, que são Distritos da Areia Branca. 132/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente, secretaria da 

Educação a viabilidade da reforma da escola E.M. José Morkarzel no Bairro do Pacova. 

133/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal para que 

junto ao setor competente, providencie estudo para instalação de faixas de pedestres 

elevadas nos cruzamentos da Avenida Higino Marques, Avenida Orestes Gonzaga, 

Praça Vinte de Setembro, Avenida Higino Rodrigues Garcia e Avenida Roberto 

Gemignani, onde fica localizada a rotatória que interligam todas essas avenidas, de 

modo a garantir a segurança dos pedestres que fazem uso dessas movimentadas vias 

públicas. 134/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal 

para que junto ao setor competente, providencie sinalização de solo no cruzamento da 

Avenida Dr. José Ermilio de Moraes com a Rua Paranapanema, com o objetivo de 

indicar que quem está na mão esquerda sentido bairro centro, deve virar para a 

esquerda e quem está na mão direita, deve seguir reto ou virar para a direita, de modo 

a evitar acidentes. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 178, 179 e 180/2024 às 
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Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO 

POVO. Orador: Thereza Barros. Assunto: Causa Animal. Comenta sobre castrações 

que deveriam ser feitas pelo município, que foi suspenso pela Secretaria de Meio 

Ambiente; do trabalho das ONGs. Indaga qual a destinação da verba que seria para 

esse fim; indaga também sobre licitação para castramóvel, que parece ser 

contrassenso. Diz não entender a viabilidade de castramóvel dentro do município, que 

para zona rural faria sentido. Indaga quais os critérios para esse atendimento? Que não 

alcançará todos que precisam. Da falta de informação sobre os animais junto à 

secretaria; sobre ter de ir ao canil; que lá também há animais que deveriam já estar 

castrados. Afirma que as ONGs não dão conta de tantos animais abandonados. Pede 

ajuda aos vereadores; também para que acompanhem o pagamento das emendas. 

Presidente Comeron fala sobre as prerrogativas do Legislativo e Executivo. Thereza diz 

que falta transparência. Apresenta prestação de contas da ONG SOS Protetores. Ver. 

Marinho diz que gostaria de ver a prestação de contas. Presidência pede que seja 

disponibilizado no site da Câmara. Ver. Marinho destaca o trabalho e parabeniza a 

Thereza; diz que destinou 100 mil reais a SOS Animais. Ver. Tarzan parabeniza as 

protetoras e discorre sobre o assunto e valores destinados através de emendas. Da falta 

de departamento da causa animal e outros aspectos práticos. Thereza indaga sobre 

informação do portal transparência, acerca de valores pagos com aquisição de ração. 

Presidente sugere à Thereza pedir ajuda do servidor Alexandro. TEMA LIVRE: Ver. 

Marinho relata que esteve no SAMU, que há apenas uma ambulância em 

funcionamento, enquanto quatro estão em manutenção. Relata o trabalho do SAMU. 

Fala sobre contrato para manutenção de ambulâncias, sendo que uma estava na oficina 

desde setembro. Fala do prazo que a manutenção informou. Diz que o município locou 

ambulância; dependendo do caso faz locação específica. Mostra fotos de ambulâncias 

no pátio de oficina e na rua; diz que esses veículos podem sofrer outros danos; que 

solicitará se o fiscal do contrato já notificou a empresa?  Ver. Áurea diz que o ver. 

Rodrigo pode dar uma luz referente às ambulâncias. Fala sobre a ponte do Faxinal, que 

terá problema, dos procedimentos adotados pela Câmara e MP que notificou a 

Prefeitura. Sobre responsabilização do Executivo em caso de alguma situação, a qual 

está parcialmente interditada. Sobre implicações que poderão acarretar. Relata as 

providências que entende ser necessárias, incluindo laudo técnico. Fala sobre 

caminhões que passaram pelo local e o risco disso. Aparte ver. Celinho relata que fez 

laudo à época em que ele foi secretário. Áurea diz que ninguém sabe; do trabalho da 

nova gestão nesse segmento; do transtorno a todos; que é situação de emergência. 
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Pede providências ao ver. Rodrigo. Ver. Tarzan comenta sobre a evolução da causa 

animal ao longo do tempo. Verbaliza sobre a teimosia do prefeito referente a esse 

assunto, sobre mudanças implantadas que não foram adequadas. Fala sobre o 

credenciamento, um meio de pagar tabela para castração às empresas do município. 

Destaca as dificuldades para a prestação desse serviço; fala sobre preços e a cobrança 

que a sociedade deve fazer junto aos representantes. Fala sobre a proposta de 

Conselho Municipal para o bem-estar animal e sugestões para tal, sobre acertar as 

questões formais. Comenta sobre a expectativa positiva da futura gestão municipal. Ver. 

Julio fala sobre evento na praça Anchieta domingo, a qual passou por manutenção; 

agradece a Secretaria Municipal de Regionais pelo feito; também pelo Parque São Jorge 

e Parque Linear Mario Covas. Agradece os secretários de Obras e Defesa Social, por 

intervenção do Jd. Paulista; também ao Secretário de Relações Institucionais e outros, 

sobre transporte disponibilizado; bem como trocas de lâmpadas realizadas. Agradece 

ainda por atendimento às demandas de forma geral, a todos os secretários e a sua 

assessoria. Explana sobre reduto eleitoral e a responsabilidade eleitoral. Sobre gratidão 

a todos que compõem o executivo pela atenção à população. Ver. Celio fala de seu 

projeto estabelecendo a escola do Jaó como quilombola, de evento com a participação 

de personalidades africanas; agradece todos que entenderam a relevância do projeto. 

Verbaliza sobre a questão histórica do tema. Relata a entrega das casas no Bonfiglioli, 

da alegria das famílias contempladas. Registra voto de pesar pelo falecimento do 

prefeito Mauro Teixeira (Ribeirão Branco). ORDEM DO DIA: Ver. Julio subscreve os 

projetos dos ver. Saulo e Robson. Leitura de Denúncia apresentada por Maurício 

Machado Coelho em face do vereador Robson Leite, nos termos do Decreto-Lei 201/67. 

Ver. Tarzan relata CEI à época do ver. Margarido, da atuação dessa comissão. Diz que 

pretende apresentar mudança no regimento interno, sobre a composição da comissão, 

sem suplência. Relata suas votações em processantes anteriores conforme justificativas 

e entendimentos. Comenta sobre a composição da CEI dos prints. Aparte ver. Marinho 

diz que já recebeu a denúncia, das providências tomadas, que recebeu a defesa dos 

vereadores. Ver. Tarzan diz de seu voto separado e atitudes de outros membros; sobre 

denúncias e encaminhamentos. Ver. Áurea comenta que ela e o Tarzan entraram na 

CEI para dar coro. Fala sobre reunião em momento anterior, sobre questionamento 

acerca do (Giovane) Galo; sobre atuação dos membros nas CEIs. Ver Gabriel comenta 

sobre a liberdade de pronunciamento e posições políticas; que por conta disso diz 

entender não ser caso de cassação de mandato. Ver. Tarzan registra seu pedido de 

encaminhamento à corregedoria. Em votação única, nominal, todos os presentes 

votaram pelo não recebimento da denúncia. Presidente declara a denúncia rejeitada. 
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Leitura da Proposta de Emenda à LOM Nº 6/2024 - Diversos Vereadores - Acrescenta 

o § 9º ao Artigo 105 da Lei Orgânica do Município de Itapeva: “§9º Aos ocupantes de 

cargo em comissão ou função de confiança de Diretor, nomeados ou admitidos dentro 

da estrutura da Secretaria Municipal de Administrações Regionais e da Secretaria de 

Transportes e Serviços Rurais, fica dispensada a exigência de comprovação de diploma 

de curso superior completo de que trata o § 2º deste artigo, até a data limite de 31 de 

dezembro de 2026.” Ver. Celinho pede adiamento por 1 sessão. Ver. Debora pede voto 

contrário ao adiamento. Em votação nominal, adiamento por uma sessão aprovado 

com votos contrários dos ver. Débora, Gessé, Marinho e Ronaldo. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 78/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - ALTERA a planilha - Controle 

da execução e das alterações orçamentárias, da Lei n.º 4.773 de 08 de novembro de 

2022, que dispõe sobre o arquivo de documentos públicos produzidos no âmbito da 

Prefeitura Municipal de Itapeva, e dá outras providências. Em 1ª discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 139/2024 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - ALTERA a Lei 5.014, de 28 de fevereiro de 2024, que cria cargos 

comissionados na estrutura administrativa das secretarias municipais que especifica e 

dá outras providências. Em 1ª discussão, ver. Tarzan explica o teor do projeto. Em 1ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 153/2024 - Vereador 

Saulo Leiteiro - Concede isenção de Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis e 

de Direitos a eles relativos (ITBI) aos agricultores do Município de Itapeva beneficiários 

do Programa Nacional de Crédito Fundiário (PNCF). Em 1ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 169/2024 - Vereador Robson Leite 

- Dispõe sobre denominação de Rua Antonio Dimas Mancebo. Em 1ª discussão, ver. 

Tarzan explica a tramitação para essa via nova e o trânsito no local. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 172/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes - DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO ACORRENTAMENTO DE ANIMAIS 

DE FORMA INADEQUADA E EM CONDIÇÕES QUE PREJUDIQUEM SUA SAÚDE E 

BEM ESTAR, E DÁ OUTROS PROVIDÊNCIAS. Em 1ª discussão, autora explica o teor 

e importância do projeto para a causa animal. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 173/2024 - Vereador Julio Ataíde - Dispõe sobre 

Denominação Doutor Ulysses Mário Tassinari, a Unidade de Pronto Atendimento, UPA 

ou UPA 24h, de Itapeva, SP. Em 1ª discussão, autor discorre sobre a homenagem 

pretendida com o projeto e o merecimento do Dr. Ulysses. Lê currículo e mostra vídeo 

do homenageado. Ver. Rodrigo Tassinari agradece a homenagem e discorre sobre o 

legado deixado. Ver. Tarzan registra seus cumprimentos ao autor e homenageado. Ver. 

Débora registra sua admiração pelo homenageado. Presidente Comeron registra sua 
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admiração ao homenageado e ao seu legado. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0152/2024 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Amplia a transparência dos recursos 

destinados às entidades privadas sem fins lucrativos recebidos diretamente do 

Orçamento, através da celebração de parceria com o Poder Executivo Municipal. Em 1ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Emenda 0001 ao Projeto de 

Resolução 0004/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Acrescenta-se o seguinte parágrafo único ao artigo 5° do Projeto de 

Resolução n° 0004/2024: “Parágrafo único. A sessão solene de que trata o caput deste 

artigo deverá ser realizada na semana do dia 28 de outubro, conhecida como Semana 

do Servidor Público.” Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Resolução Nº 4/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Institui o Título 

de Mérito ao Funcionário Público Municipal Exemplar do Ano e dá outras providências. 

Em discussão única, autora comenta sobre o objetivo de homenagear os servidores 

públicos municipais como forma de reconhecimento. Em votação única, foi aprovado 

por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em d/v únicas: Projetos de Resolução 10/24. Em 1ª d/v: 

proposta de emenda à LOM 04, 07/2024; Projetos de Lei 216, 234/2023; 28, 58, 60, 96, 

126, 127,131, 132, 135, 137, 138, 140, 144, 145, 146, 147, 148, 154, 155, 157, 160, 

161, 162, 165, 166, 167, 168, 170, 171, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Nada consta. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 81ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

2 de dezembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 28 de novembro de 2024. 

 
 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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